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Genomförd i februari 
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Man Kvinna Annat/Vill ej ange

Kön
Jag som svarar är...
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Under 30 år 30–40 år 40–50 år 50–60 år 61 år eller äldre

Ålder
Jag som svarar är...
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Västkusten Skåne Stockholms län Ostkusten
(utom Stockholms län

och norra Sverige)

Övriga södra Sverige Norra Sverige

Här har jag 
min hemmahamn
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Nybliven båtägare
(2020 eller senare)

Haft båt i 2–5 år Haft båt i 6–10 år Bågägare i minst 10 år

Hur länge har du ägt båt?
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Segelbåt Motorseglare Inombordsmotorbåt upp till
20 knop

Inombordsmotorbåt över
20 knop

Utombordsmotorbåt

Vilken typ av båt har du?
Välj ett eller flera alternativ
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Färre än 5 dagar/tillfällen per år 5–15 dagar/tillfällen per år Fler än 15 dagar/tillfällen per år

Hur ofta använder du 
din båt/dina båtar?
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Upp till 10 dagar. 11–20 dagar. 21–30 dagar. Mer än 30 dagar. Annat

Hur ser dina semesterplaner 
ut för 2021?
Jag planerar att använda båten:
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Bättre väder Mer tid
över/längre

semester

Fler utflyktsmål Lägre
bränslekostnad

Lättare att få
hjälp med

kringtjänster, ett
bekvämare
båtägande

Fler sjökrogar Mindre stränga
alkoholregler

Lättare att få
båtplats/tillgång

till båtramp

Annat

Vad skulle få dig att 
använda båten mer?
Välj ett eller flera alternativ
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Oftast jag själv Jag delar ansvaret med min
make/sambo/partner

Oftast min make/sambo/partner Någon annan

Vem framför båten?
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Ja, förarbevis Ja, kustskepparexamen Ja, både förarbevis och
kustskepparexamen

Ja, högre utbildning än
kustskepparexamen

Nej

Har du någon 
nautisk utbildning?
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Känns inte som det behövs, jag
kan framföra båten säkert ändå

Jag har tänkt gå en
förarutbildning

Annat Jag har inte haft tid Min partner/annan person som
brukar vara med i båten har det

Vad är anledningen till att du inte 
gått någon förarutbildning för båt?
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På trailer I kommunal hamn I båtklubb/marina Vid egen brygga Vid privat brygga med andra,
t.ex. stug- eller vägförening

Var har du din båt när du 
inte använder den?
Eller med andra ord - var är din hemmahamn under båtsäsongen?
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Jag kontaktar sjöräddningen
eller liknande

Jag känner mig trygg med att
min sambo, make/maka eller

partner kan föra båten i hamn

Jag ankrar/lägger till där jag
befinner mig och söker hjälp

Jag känner mig osäker på hur
jag skulle göra

Jag har assistans i min
försäkring och ringer Svedea

Hur kommer båten till sin hemmahamn om du 
skadar dig och inte själv kan framföra båten?
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Ja Nej

Känner du till Starthjälpen, 
båtutflyktens räddare?
Starthjälpen är en tjänst som ingår i våra XL- och XXL-försäkringar och hjälper dig när motorn trilskas i din hemmahamn.
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Sälja båten och köpa en ny båt Sälja båten och köpa en begagnad båt Sälja båten utan att köpa annan båt Behålla min nuvarande båt

På ett till två års sikt, 
kommer du att:
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...en mindre båt ...en större båt ...en snabbare båt ...en mer
bränslesnål båt

...en mer modern
båt

...en segelbåt
istället för en

motorbåt

...en motorbåt
istället för en

segelbåt

...en båt bättre
anpassad för mina

intressen, t.ex.
fiske, dykning

Jag vill byta båt 
för att få en…
Välj ett eller flera alternativ.
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Billigare båtpriser Lägre
bränslekostnader

Lättare att få båtplats Att du hade någon
som kunde fixa allt

med båten

Möjlighet att dela
båten med någon

Bättre
finansieringslösningar

"Allt-i-ett" lösning
med båtplats,

vinterförvaring,
finansiering,

försäkring etc.

Vad skulle kunna få dig att 
köpa en ny båt?
Välj ett eller flera alternativ.
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Handlare Privat

Skulle du välja att köpa båt 
hos en handlare eller privat?



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Rådgivning Garantier/KKöpL
skydd

Hjälp m. bryggplats Hjälp m. försäkring Hjälp m. finansiering Hjälp m. båttillbehör Hjälp m. service,
sjösättning,

vinterförvaring

Vad värdesätter du 
vid köp hos en handlare?
Välj ett eller flera alternativ



Hur sköter sig båtbranschen?
Hur väl tycker du att båtbranschen lever upp 
till dina förväntningar inom nedanstående områden?
1 = Inte alls
2 = Motsvarar förväntningarna           
3 = Överträffar förväntningarna

1 2 3

Tillgänglighet hos varv/serviceverkstäder

Öppettider i tillbehörsbutiker

Öppettider hos båthandlare

Råd och tips kring båtunderhåll,
tillbehör, säkerhet osv

Kommunikation och återkoppling i samband
med köp, serviceärenden

Erbjudanden om kringtjänster som bryggplats,
vinterförvaring, service, försäkring

Tydlighet i samband med offerter,
fakturor och liknande

Medel: 1,93

Tillgänglighet hos varv/serviceverkstäder

Öppettider i tillbehörsbutiker 

Öppettider hos båthandlare 

Råd och tips kring båtunderhåll,
tillbehör, säkerhet osv

Kommunikation och återkoppling i samband 
med köp, serviceärenden

Erbjudanden om kringtjänster som bryggplats, 
vinterförvaring, service, försäkring

Tydlighet i samband med offerter,
fakturor och likna
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Ett lågt pris

Att försäkringen ger
ett omfattande skydd

Att jag får snabb och bra hjälp
om det händer något

1 2 3

Vad är viktigast för dig när 
du väljer försäkring?
Rangordna alternativen
1 = det alternativ du helst väljer

Ett lågt pris

Att försäkringen ger
ett omfattande skydd

Att jag får snabb och bra
hjälp om det det händer något
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Varje år Vartannat år Vart tredje år Vart fjärde år Vart femte år Har aldrig gjort det Annat:

Hur ofta justerar du 
försäkringsvärdet på din båt?
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Jag servar den själv enligt
tillverkarens instruktioner

Jag servar den hos en
auktoriserad verkstad enligt

tillverkarens instruktioner

Jag servar den då jag själv
anser att det behövs

Jag servar den inte alls Jag servar den på annat sätt.

Hur servar du din båtmotor?



Vid motorservice – hur gör du 
för att få så snabb hjälp som möjligt?
Välj ett eller flera alternativ.
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Bokar service med god framförhållning för att få
båten körbar i tid

Jag håller mig till en reparatör som jag har
förtroende för

Annat
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Ja, det oroar mig mycket Inte jättemycket men ibland Nej, det tänker jag inte på

Oroar du dig för att få 
din båtmotor stulen?
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Ja, en gång Ja, flera gånger Nej

Har du fått båten eller båtmotorn 
stulen någon gång?
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Startspärr finns
monterad i motorn

Söksystem är
monterat i motorn

Båtklubben går vakt
när båtarna ligger i

vattnet

Båtklubben går
vakt året om

Förvarar båten och
motorn inlåst under

vinterförvaring

Förvarar båten och
motorn inlåst

året om

Annat

Hur gör du för att skydda
dig från stöld?
Flera alternativ är möjliga.
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Mer bevakning i hamnarna Strängare straff Att alla låser in sina
motorer på vintern

Att tullen får befogenhet att
stoppa utförsel av båtmotorer

Annat

Vilket tror du är det mest effektiva
sättet att minska stölderna?
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Inlåst i "egen lokal" Inlåst hos varv eller
båthandlare

På båtklubbens
uppställningsplats

Hemma på tomten
där jag bor

På tomten vid mitt
fritidshus

Annat, vad?

Hur förvarar du din utombordsmotor 
under vintern?
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Köra på grund Andra båtförare
som är ovana eller

okunniga

Få motorstopp Bli överraskad
av dåligt väder

Berusade
båtförare

Lägga till Annat Köra vilse

Vad uppfattar du som de 
största riskerna med att köra båt?
Välj ett eller flera alternativ



Vad tycker du är det jobbigaste 
med att äga båt?
Välj ett eller flera alternativ
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Det är inte jobbigt att äga
båt, bara kul!

All skötsel Upptagning och
sjösättning

Oro för dåligt väder och
hur båten mår när jag

inte är vid den

Att fixa
vinterförvaring

Annat
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Ja, för alla Ja, men bara för
yngre

(15/18 år)

Ja, för båtar som
kan köras fortare

än 35 knop.

Ja, för båtar som
körs fortare än

35 knop

Ja, både för yngre
+ båtar som kör

fortare än 35 knop.

Nej Vet ej Annat

Behövs det ett körkort på sjön?
Idag behövs ingen utbildning alls för att få framföra båtar med längd under 12 x 4 m. 
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Ja Ja, men inte ett statligt
register.

Nej Vet inte Annat

Behövs ett båtregister?


